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５．たすけあい支えあうまちづくり 

 

５－１．医療体制の充実 

 

問 42．「かかりつけ医」を決めているかについて 

 

「決めている」と答えた人が 55.2％であり、「決めていない」44.2％を上回っている。 

年齢別にみると、20 歳代～50 歳代は「決めていない」が「決めている」を上回っている。 

地区別では、横川・福山地区が「決めている」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

決めている
55.2%

決めていない
44.1%

無回答
0.7%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位：人 

区分 決めている 決めていない 無回答 計 

635 508 8 1151 
総数 

55.2% 44.1% 0.7% 100.0% 

264 233 4 501 
男 

52.7% 46.5% 0.8% 100.0% 

362 273 4 639 
女 

56.7% 42.7% 0.6% 100.0% 

9 2 0 11 

性
別 

無回答 
81.8% 18.2% 0.0% 100.0% 

46 76 1 123 
20～29 歳 

37.4% 61.8% 0.8% 100.0% 

83 104 0 187 
30～39 歳 

44.4% 55.6% 0.0% 100.0% 

72 83 1 156 
40～49 歳 

46.2% 53.2% 0.6% 100.0% 

106 111 0 217 
50～59 歳 

48.8% 51.2% 0.0% 100.0% 

73 46 0 119 
60～64 歳 

61.3% 38.7% 0.0% 100.0% 

60 36 0 96 
65～69 歳 

62.5% 37.5% 0.0% 100.0% 

192 52 6 250 
70 歳以上 

76.8% 20.8% 2.4% 100.0% 

3 0 0 3 

年
齢
別 

無回答 
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

257 221 3 481 
国分地区 

53.4% 45.9% 0.6% 100.0% 

45 33 0 78 
溝辺地区 

57.7% 42.3% 0.0% 100.0% 

32 16 1 49 
横川地区 

65.3% 32.7% 2.0% 100.0% 

39 33 0 72 
牧園地区 

54.2% 45.8% 0.0% 100.0% 

39 34 3 76 
霧島地区 

51.3% 44.7% 3.9% 100.0% 

180 153 1 334 
隼人地区 

53.9% 45.8% 0.3% 100.0% 

38 17 0 55 
福山地区 

69.1% 30.9% 0.0% 100.0% 

5 1 0 6 

地
区
別 

無回答 
83.3% 16.7% 0.0% 100.0% 

   *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 43．「かかりつけ歯科医」を決めているかについて 

 

「決めている」と答えた人が 53.8％であり、「決めていない」45.2％を若干上回っている。 

年齢別にみると、20 歳代で「決めていない」と答えた人の割合が 62.6％と特に高い。 

地区別にみると、牧園地区で「決めていない」と答えた人の割合が「決めている」を上回っている。 

 

決めている
53.8%

決めていない
45.2%

無回答
1.0%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位：人 

区分 決めている 決めていない 無回答 計 

619 520 12 1151 
総数 

53.8% 45.2% 1.0% 100.0% 

251 248 2 501 
男 

50.1% 49.5% 0.4% 100.0% 

360 270 9 639 
女 

56.3% 42.3% 1.4% 100.0% 

8 2 1 11 

性
別 

無回答 
72.7% 18.2% 9.1% 100.0% 

44 77 2 123 
20～29 歳 

35.8% 62.6% 1.6% 100.0% 

88 99 0 187 
30～39 歳 

47.1% 52.9% 0.0% 100.0% 

88 68 0 156 
40～49 歳 

56.4% 43.6% 0.0% 100.0% 

120 97 0 217 
50～59 歳 

55.3% 44.7% 0.0% 100.0% 

71 48 0 119 
60～64 歳 

59.7% 40.3% 0.0% 100.0% 

64 32 0 96 
65～69 歳 

66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 

141 99 10 250 
70 歳以上 

56.4% 39.6% 4.0% 100.0% 

3 0 0 3 

年
齢
別 

無回答 
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

270 207 4 481 
国分地区 

56.1% 43.0% 0.8% 100.0% 

41 35 2 78 
溝辺地区 

52.6% 44.9% 2.6% 100.0% 

24 23 2 49 
横川地区 

49.0% 46.9% 4.1% 100.0% 

28 44 0 72 
牧園地区 

38.9% 61.1% 0.0% 100.0% 

46 28 2 76 
霧島地区 

60.5% 36.8% 2.6% 100.0% 

171 161 2 334 
隼人地区 

51.2% 48.2% 0.6% 100.0% 

34 21 0 55 
福山地区 

61.8% 38.2% 0.0% 100.0% 

5 1 0 6 

地
区
別 

無回答 
83.3% 16.7% 0.0% 100.0% 

   *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 44．「かかりつけ薬局」を決めているかについて 

 

「決めていない」と答えた人が 71.9％であり、「決めている」27.5％を大きく上回っており、「か

かりつけ医」や「かかりつけ歯科医」に比べ定着度が低い結果となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢層が高くになるにつれ、「決めいている」

と答えた人の割合が高い傾向にある。 

 

決めている
27.5%

決めていない
71.9%

無回答
0.7%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位：人 

区分 決めている 決めていない 無回答 計 

316 827 8 1151 
総数 

27.5% 71.9% 0.7% 100.0% 

122 375 4 501 
男 

24.4% 74.9% 0.8% 100.0% 

187 449 3 639 
女 

29.3% 70.3% 0.5% 100.0% 

7 3 1 11 

性
別 

無回答 
63.6% 27.3% 9.1% 100.0% 

24 98 1 123 
20～29 歳 

19.5% 79.7% 0.8% 100.0% 

31 156 0 187 
30～39 歳 

16.6% 83.4% 0.0% 100.0% 

27 129 0 156 
40～49 歳 

17.3% 82.7% 0.0% 100.0% 

49 168 0 217 
50～59 歳 

22.6% 77.4% 0.0% 100.0% 

39 80 0 119 
60～64 歳 

32.8% 67.2% 0.0% 100.0% 

38 57 1 96 
65～69 歳 

39.6% 59.4% 1.0% 100.0% 

107 137 6 250 
70 歳以上 

42.8% 54.8% 2.4% 100.0% 

1 2 0 3 

年
齢
別 

無回答 
33.3% 66.7% 0.0% 100.0% 

118 362 1 481 
国分地区 

24.5% 75.3% 0.2% 100.0% 

27 50 1 78 
溝辺地区 

34.6% 64.1% 1.3% 100.0% 

18 31 0 49 
横川地区 

36.7% 63.3% 0.0% 100.0% 

18 54 0 72 
牧園地区 

25.0% 75.0% 0.0% 100.0% 

21 54 1 76 
霧島地区 

27.6% 71.1% 1.3% 100.0% 

89 241 4 334 
隼人地区 

26.6% 72.2% 1.2% 100.0% 

22 32 1 55 
福山地区 

40.0% 58.2% 1.8% 100.0% 

3 3 0 6 

地
区
別 

無回答 
50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 

   *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５－２.健康づくりの推進 

 

問 45．自分自身が心身共に健康だと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 45.0％で最も多く、「そう思う」18.2％と合わせると、

健康であると思っている人は全体の 63.2％となっている。 

年齢別にみると、20 歳代～30 歳代で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

そう思う
18.2%

どちらかといえ

ばそう思う
45.0%

どちらかといえ

ばそう思わない
26.2%

全くそう思わな

い
9.9%

無回答
0.8%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位：人 

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

全くそう思

わない 
無回答 計 

209 518 301 114 9 1151 
総数 

18.2% 45.0% 26.2% 9.9% 0.8% 100.0% 

89 226 128 54 4 501 
男 

17.8% 45.1% 25.5% 10.8% 0.8% 100.0% 

117 289 170 58 5 639 
女 

18.3% 45.2% 26.6% 9.1% 0.8% 100.0% 

3 3 3 2 0 11 

性
別 

無回答 
27.3% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 100.0% 

36 52 25 9 1 123 
20～29 歳 

29.3% 42.3% 20.3% 7.3% 0.8% 100.0% 

42 95 31 18 1 187 
30～39 歳 

22.5% 50.8% 16.6% 9.6% 0.5% 100.0% 

28 67 49 12 0 156 
40～49 歳 

17.9% 42.9% 31.4% 7.7% 0.0% 100.0% 

35 98 67 17 0 217 
50～59 歳 

16.1% 45.2% 30.9% 7.8% 0.0% 100.0% 

16 57 33 13 0 119 
60～64 歳 

13.4% 47.9% 27.7% 10.9% 0.0% 100.0% 

18 43 27 7 1 96 
65～69 歳 

18.8% 44.8% 28.1% 7.3% 1.0% 100.0% 

34 106 67 37 6 250 
70 歳以上 

13.6% 42.4% 26.8% 14.8% 2.4% 100.0% 

0 0 2 1 0 3 

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0% 

91 211 125 51 3 481 
国分地区 

18.9% 43.9% 26.0% 10.6% 0.6% 100.0% 

12 35 22 8 1 78 
溝辺地区 

15.4% 44.9% 28.2% 10.3% 1.3% 100.0% 

9 19 15 6 0 49 
横川地区 

18.4% 38.8% 30.6% 12.2% 0.0% 100.0% 

11 34 19 8 0 72 
牧園地区 

15.3% 47.2% 26.4% 11.1% 0.0% 100.0% 

11 32 28 4 1 76 
霧島地区 

14.5% 42.1% 36.8% 5.3% 1.3% 100.0% 

63 152 82 34 3 334 
隼人地区 

18.9% 45.5% 24.6% 10.2% 0.9% 100.0% 

10 34 8 2 1 55 
福山地区 

18.2% 61.8% 14.5% 3.6% 1.8% 100.0% 

2 1 2 1 0 6 

地
区
別 

無回答 
33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 100.0% 

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 46．日頃、自分の健康のために心がけていることについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「睡眠・休憩を充分取るようにしている」が 57.9％で最も多く、次いで、「食事や栄養のバランス

に気を配っている」が 57.1%、「くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている」が

43.9％、「スポーツ・散歩など適当に運動をしている」「定期的に健康診断を受けている」が 39.2％

の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

57.1%

57.9%

43.9%

39.2%

39.2%

19.5%

20.9%

2.4%

8.3%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食事や栄養のバランスに気を配っている

睡眠・休憩を充分取るようにしている

くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている

スポーツ・散歩など適当に運動をしている

定期的に健康診断を受けている

薬や健康食品を使っている

酒・タバコを控えている

その他の健康法

特に何もしていない

無回答

回答者数

1,151人

 

 

《その他の回答の内訳》 

床に入ってから自己流の手足運動（テレビ体操）/読書/手芸/旅行/水を 1日 2リットル目標に飲む/

できるだけ歩くようにしている/ジョギング１時間/リハビリ/身体の体操など(素振り・鉄棒・かかと

落し）/温泉を利用する/よく笑う/サウナ/趣味及び友達と話す/禁酒・禁煙/カラオケ/野山の散策、

釣り、観葉植物等、いろいろな趣味/健康茶/少しでも体調が悪いときは病院に行く/食べて良く動く/

今までの仕事を現職として働いていること/腹筋（約３０回を目標に）/市の健康診断/持病の治療/

人と話をする/ストレスを貯めない/よく山仕事をしている 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」、「２．睡眠・休憩を充分取るようにしている」、「４．

スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1に回答し、2と

4には回答して

いない, 10.3%

2に回答し、1と

4には回答して

いない, 12.3%

4に回答し、1と

2には回答して

いない, 6.4%1と2に回答し、

4には回答して

いない, 19.8%

1と4に回答し、

2には回答して

いない, 7.0%

2と4に回答し、

1には回答して

いない, 5.7%

1と2と4に回答, 

20.0%

1,2,4に回答した人の内訳

回答者数

939人

１．食事や栄養のバランスに気を配っている 

２．睡眠・休憩を充分取るようにしている  

４．スポーツ・散歩など適当に運動をしている 
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」、「２．睡眠・休憩を充分取るようにしている」、「４．

スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（性別、年齢別、地区別） 
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問 47．１週間に朝食を食べる割合について 

 

「毎日食べる」と答えた人が 81.1％で最も多く、その他の項目はほぼ同割合となっている。 

年齢別にみると、年齢層が高まるごとに「毎日食べる」と答えた人の割合が高くなる傾向にある。 

20 歳代～40 歳代では「全く食べない」と答えた人の割合がその他の年齢層より若干高い。 

 

毎日食べる
81.1%

週5日～6日食

べる 5.1%

週3日～4日食

べる 4.9%

週1日～2日食

べる 4.7%

全く食べない
3.6%

無回答
0.5%

回答者数

1,151人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位：人 

区分 
毎日食べ

る 

週 5 日～6

日食べる 

週 3 日～4

日食べる 

週 1 日～2

日食べる 

全く食べ

ない 
無回答 計 

934 59 56 54 42 6 1151 
総数 

81.1% 5.1% 4.9% 4.7% 3.6% 0.5% 100.0% 

391 23 28 30 25 4 501 
男 

78.0% 4.6% 5.6% 6.0% 5.0% 0.8% 100.0% 

532 36 28 24 17 2 639 
女 

83.3% 5.6% 4.4% 3.8% 2.7% 0.3% 100.0% 

11 0 0 0 0 0 11 

性
別 

無回答 
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

78 9 17 10 9 0 123 
20～29 歳 

63.4% 7.3% 13.8% 8.1% 7.3% 0.0% 100.0% 

130 16 15 16 10 0 187 
30～39 歳 

69.5% 8.6% 8.0% 8.6% 5.3% 0.0% 100.0% 

124 7 3 9 13 0 156 
40～49 歳 

79.5% 4.5% 1.9% 5.8% 8.3% 0.0% 100.0% 

179 10 10 13 5 0 217 
50～59 歳 

82.5% 4.6% 4.6% 6.0% 2.3% 0.0% 100.0% 

100 6 6 4 3 0 119 
60～64 歳 

84.0% 5.0% 5.0% 3.4% 2.5% 0.0% 100.0% 

88 4 2 0 0 2 96 
65～69 歳 

91.7% 4.2% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1% 100.0% 

232 7 3 2 2 4 250 
70 歳以上 

92.8% 2.8% 1.2% 0.8% 0.8% 1.6% 100.0% 

3 0 0 0 0 0 3 

年
齢
別 

無回答 
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

370 31 25 32 22 1 481 
国分地区 

76.9% 6.4% 5.2% 6.7% 4.6% 0.2% 100.0% 

65 5 2 1 5 0 78 
溝辺地区 

83.3% 6.4% 2.6% 1.3% 6.4% 0.0% 100.0% 

45 1 0 2 1 0 49 
横川地区 

91.8% 2.0% 0.0% 4.1% 2.0% 0.0% 100.0% 

64 1 4 1 1 1 72 
牧園地区 

88.9% 1.4% 5.6% 1.4% 1.4% 1.4% 100.0% 

66 1 5 0 2 2 76 
霧島地区 

86.8% 1.3% 6.6% 0.0% 2.6% 2.6% 100.0% 

275 18 15 16 9 1 334 
隼人地区 

82.3% 5.4% 4.5% 4.8% 2.7% 0.3% 100.0% 

45 2 5 1 1 1 55 
福山地区 

81.8% 3.6% 9.1% 1.8% 1.8% 1.8% 100.0% 

4 0 0 1 1 0 6 

地
区
別 

無回答 
66.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0% 

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 48．健康や栄養に関する学習の場に参加したことがあるかについて 

 

健康や栄養に関する学習の場に参加したことが「ない」と答えた人が 71.4％を占めており、「ある」

の 27.6％を大きく上回っている。 

年齢別にみると、20 歳代で「ない」と答えた人の割合が 87.0％となっており、他年齢層と比較し

て特に高い。 

 

ある
27.6%

ない
71.4%

無回答
1.0%

回答者数

1,151人

2 



 

135 

◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位：人 

区分 ある ない 無回答 計 

318 822 11 1151 
総数 

27.6% 71.4% 1.0% 100.0% 

109 387 5 501 
男 

21.8% 77.2% 1.0% 100.0% 

207 426 6 639 
女 

32.4% 66.7% 0.9% 100.0% 

2 9 0 11 

性
別 

無回答 
18.2% 81.8% 0.0% 100.0% 

16 107 0 123 
20～29 歳 

13.0% 87.0% 0.0% 100.0% 

47 140 0 187 
30～39 歳 

25.1% 74.9% 0.0% 100.0% 

43 113 0 156 
40～49 歳 

27.6% 72.4% 0.0% 100.0% 

48 168 1 217 
50～59 歳 

22.1% 77.4% 0.5% 100.0% 

45 74 0 119 
60～64 歳 

37.8% 62.2% 0.0% 100.0% 

32 63 1 96 
65～69 歳 

33.3% 65.6% 1.0% 100.0% 

87 154 9 250 
70 歳以上 

34.8% 61.6% 3.6% 100.0% 

0 3 0 3 

年
齢
別 

無回答 
0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 

122 355 4 481 
国分地区 

25.4% 73.8% 0.8% 100.0% 

19 59 0 78 
溝辺地区 

24.4% 75.6% 0.0% 100.0% 

16 32 1 49 
横川地区 

32.7% 65.3% 2.0% 100.0% 

20 52 0 72 
牧園地区 

27.8% 72.2% 0.0% 100.0% 

16 59 1 76 
霧島地区 

21.1% 77.6% 1.3% 100.0% 

108 222 4 334 
隼人地区 

32.3% 66.5% 1.2% 100.0% 

16 38 1 55 
福山地区 

29.1% 69.1% 1.8% 100.0% 

1 5 0 6 

地
区
別 

無回答 
16.7% 83.3% 0.0% 100.0% 

   *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５－３．地域福祉の推進 

 

問 68．高齢者の生きがいや今後してみたいことについて（あてはまるものを全て回答） 

 

65 歳以上の高齢者の回答者数は 346 人であり、その方々の生きがいは、「近所の人や友人、知人と

のつきあい」が 50.3％で最も多く、次いで、「趣味活動」45.4％、「買い物や旅行にでかけること」、

43.1％、「働くこと」32.1％の順となっている。 

性別、地区別も全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

32.1%

19.9%

29.5%

45.4%

17.1%

15.0%

19.9%

50.3%

30.9%

43.1%

20.2%

11.0%

2.0%

5.8%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

働くこと

学習や教養を高めるための活動

スポーツやレクリエーション活動

趣味活動

近隣の援護を要する方々に対する見守り活動

ボランティア活動

老人クラブ活動

近所の人や友人、知人とのつきあい

孫の世話や家族とのつきあい

買い物や旅行に出かけること

地区自治公民館、自治会等の活動

これまで培った知識や技能を活かした活動

その他

特にない

無回答

回答者数

346人

 

 

《その他の回答の内訳》 

年に数回孫達に会いに上京する事/いつまでも今のような好奇心を持ち続けられるならばいい、今

が幸せだから/デイケアーで習い事/犬猫の世話、草花手入れ、自然に触れる事/海外旅行毎年行き

たい/山の木の下払い枝打家の草刈いろいろと健康であるのでほとんど行っている 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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５－４．子育て環境の充実 

 

問 69．18 歳以下のお子さんのいる方の不安感や負担感について 

 

「なんとなく不安や負担を感じる」と答えた人が 46.5％で最も多く、「非常に不安や負担感を感じ

る」24.5％を合わせると、71.0％の人が、子育てに関して不安や負担を感じている。 

年齢別では 40歳代で、地区別では牧園地区で「非常に不安や負担感を感じる」「なんとなく不安や

負担を感じる」と答えた人の割合が 80％を超えており、比較的高い。 

 

非常に不安や

負担を感じる
24.5%

なんとくなく不

安や負担を感

じる
46.5%

あまり不安や負

担を感じない
19.4%

全く不安や負担

は感じない
4.8%

なんともいえな

い
4.8%

回答者数

273人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位：人 

区分 

非常に不安

や負担を感

じる 

なんとくな

く不安や負

担を感じる 

あまり不安

や負担を感

じない 

全く不安や

負担は感じ

ない 

なんともい

えない 
計 

67 127 53 13 13 273 
総数 

24.5% 46.5% 19.4% 4.8% 4.8% 100.0% 

26 54 18 5 5 108 
男 

24.1% 50.0% 16.7% 4.6% 4.6% 100.0% 

41 72 35 8 8 164 
女 

25.0% 43.9% 21.3% 4.9% 4.9% 100.0% 

0 1 0 0 0 1 

性
別 

無回答 
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

10 12 12 1 3 38 
20～29 歳 

26.3% 31.6% 31.6% 2.6% 7.9% 100.0% 

25 47 21 5 5 103 
30～39 歳 

24.3% 45.6% 20.4% 4.9% 4.9% 100.0% 

22 53 11 4 3 93 
40～49 歳 

23.7% 57.0% 11.8% 4.3% 3.2% 100.0% 

6 9 6 1 1 23 
50～59 歳 

26.1% 39.1% 26.1% 4.3% 4.3% 100.0% 

2 1 0 0 0 3 
60～64 歳 

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

1 3 0 0 0 4 
65～69 歳 

25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

1 2 3 2 1 9 
70 歳以上 

11.1% 22.2% 33.3% 22.2% 11.1% 100.0% 

67 127 53 13 13 273 

年
齢
別 

無回答 
24.5% 46.5% 19.4% 4.8% 4.8% 100.0% 

26 66 30 5 6 133 
国分地区 

19.5% 49.6% 22.6% 3.8% 4.5% 100.0% 

2 7 2 0 1 12 
溝辺地区 

16.7% 58.3% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0% 

2 4 4 0 1 11 
横川地区 

18.2% 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 100.0% 

3 7 0 1 1 12 
牧園地区 

25.0% 58.3% 0.0% 8.3% 8.3% 100.0% 

3 2 1 1 1 8 
霧島地区 

37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 100.0% 

26 34 12 5 1 78 
隼人地区 

33.3% 43.6% 15.4% 6.4% 1.3% 100.0% 

5 5 4 1 2 17 
福山地区 

29.4% 29.4% 23.5% 5.9% 11.8% 100.0% 

0 2 0 0 0 2 

地
区
別 

無回答 
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 70．18 歳以下のお子さんのいる方で、霧島市が子育てしやすい環境（育児や保育など）

のまちだと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 52.0％で最も多く、次いで、「どちらかといえばそう

思わない」21.1％となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計は 61.1％となっ

ており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 27.8％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

そう思う
9.1%

どちらかといえ

ばそう思う
52.0%

どちらかといえ

ばそう思わない
21.1%

全くそう思わな

い
6.7%

わからない
11.1%

回答者数

298人

 

 

《全くそう思わない理由》 

土曜保育を遠慮される。本当に仕事で大変なのに保育所と仕事と気を使って辛くなる/ 

保育園が足りない、急に働かないといけなくなった人用に空きを作っていて欲しい/ 

幼稚園が公営でないため、非常に高い金額を支払わされた/保育園に入れず随分困った/ 

もっと幼児だけでなく中・高生なども考慮してほしい/通学が不便/保育園の空きがない/ 

道路等、路面がでこぼこでベビーカーなど散歩しづらい。歩道の段差など登れない/ 

公園に遊具が少なく公園も遠い/税金が高い/ 

子供が福岡の病院に通院しているのですが福岡では病院側からの行政サービスの内容を詳しく教

えてくれていちいち市役所などに聞きに行く必要が無い程詳しい。反対に市役所側が勉強不足を感

じます。通院時に費用に困らぬ様に行政が頑張ってくれている分母親の強い見方であるきがする/ 

他の方々の交流情報がない。今や共働きが多いと思うが夜間保育の場所や少しカゼの時はなかなか

仕事も休めず一人残し心配になりながらの出社その様な時の何かがあれば良いと思います/ 

家が山の中なので小学校に行くと人数が少ない。早く一つにまとめて欲しい/ 

学校の老朽化が進んでいる。鹿児島の学力低下で不安を感じます/保育の数が少ない。一時保育の

所が少ない/天窓問題の教育委員会の対応不通知。治安の悪さ。道路整備。事故多発。 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位：人 

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

全くそう思

わない 
わからない 計 

27 155 63 20 33 298 
総数 

9.1% 52.0% 21.1% 6.7% 11.1% 100.0% 

8 63 25 7 17 120 
男 

6.7% 52.5% 20.8% 5.8% 14.2% 100.0% 

19 91 38 13 15 176 
女 

10.8% 51.7% 21.6% 7.4% 8.5% 100.0% 

0 1 0 0 1 2 

性
別 

無回答 
0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 

5 20 5 5 4 39 
20～29 歳 

12.8% 51.3% 12.8% 12.8% 10.3% 100.0% 

10 54 22 9 9 104 
30～39 歳 

9.6% 51.9% 21.2% 8.7% 8.7% 100.0% 

4 52 26 5 8 95 
40～49 歳 

4.2% 54.7% 27.4% 5.3% 8.4% 100.0% 

2 15 5 1 2 25 
50～59 歳 

8.0% 60.0% 20.0% 4.0% 8.0% 100.0% 

2 1 2 0 2 7 
60～64 歳 

28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 28.6% 100.0% 

0 3 1 0 2 6 
65～69 歳 

0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 33.3% 100.0% 

4 10 2 0 5 21 
70 歳以上 

19.0% 47.6% 9.5% 0.0% 23.8% 100.0% 

0 0 0 0 1 1 

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 

12 75 32 10 16 145 
国分地区 

8.3% 51.7% 22.1% 6.9% 11.0% 100.0% 

0 9 2 1 1 13 
溝辺地区 

0.0% 69.2% 15.4% 7.7% 7.7% 100.0% 

0 7 2 1 1 11 
横川地区 

0.0% 63.6% 18.2% 9.1% 9.1% 100.0% 

4 3 5 0 2 14 
牧園地区 

28.6% 21.4% 35.7% 0.0% 14.3% 100.0% 

2 6 2 1 0 11 
霧島地区 

18.2% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 100.0% 

8 40 17 7 11 83 
隼人地区 

9.6% 48.2% 20.5% 8.4% 13.3% 100.0% 

0 14 3 0 1 18 
福山地区 

0.0% 77.8% 16.7% 0.0% 5.6% 100.0% 

1 1 0 0 1 3 

地
区
別 

無回答 
33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 71．18 歳以下のお子さんのいる方で、子育てに関して日常的に悩んでいること、または

気になることについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「子どもの教育に関すること」が 31.3％で最も多く、次いで「養育費、教育費に関すること」が

30.3％、「病気や発育に関すること」24.2％、「特にない」20.9％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

24.2%

12.8%

4.4%

9.1%

18.5%

5.4%

18.5%

31.3%

8.8%

30.3%

8.1%

5.4%

5.1%

20.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

不登校（登園拒否）やいじめなどの問題に関すること

養育費、教育費に関すること

子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりして

しまうこと
地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がわからな

いこと

その他

特にない
回答者数

297人

 

 

《その他の回答の内訳》 

住んでるところが国道沿いで、学校への登下校が危なくて不安/ 

夜間の病気対応/児童クラブが少ない為、希望する所に入れるかが不安/ 

自然環境（灰）/一人で寝て欲しい/私の子育ては間違ってないか。大丈夫か。不安になる/ 

職場での育児支援の拡充に期待しています/子供が危ない/早く結婚して欲しい/保育園の待機/ 

児童館などゆっくり室内で子供を遊ばせる施設が少ない/医療について相談出来る窓口が欲しい

（予約注射の相談など）/子育ては終わってるので特にない 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 


